

借力糖酒会 传递正能量 锁定35亿元

丰谷酒业逆势勇攀新高

■本报记者 李国政

第88届全国糖酒会开幕前一天，成都保利皇冠假日酒店一派节日气氛，丰谷酒业正在这里隆重召开2013年度全国经销商大会。丰谷酒业公司领导、全国销售大区经理以及来自全国各地的280名经销商欢聚一堂，共叙友谊，交流经验，商讨对策，共话未来。

大会以“合作、共赢、发展”为主题。公司总经理张军在会上作题为“以市场为导向，以营销为核心，凝聚力量，攻艰克难，真诚合作，互利共赢，实现跨越式大发展”的主题报告。

攻坚克难 化危为机
“丰谷”斩获30亿元

2012年，欧债危机持续发酵，中国企业出口受阻，国内需求疲软，而中国白酒行业在限制公款消费高档白酒的规定和军队禁酒令出台前后，又接连出现“勾兑门”、“塑化剂”等一系列危机事件，加之行业经历“十年黄金期”之后已步入调整期。这一年，白酒行业雪上加霜之说实不为过。然而，丰谷酒业硬是凭着科技进步、科学管理和攻势营销，攻坚克难，化危为机，在极其困难的情况下，在激烈的市场竞争中斩获销售收入30.02亿元。

分析这一斩获的深层次原因发现：丰谷酒业的科学管理水平和以品牌维护与提升为核心的攻势营销之功自不待



●公司总经理张军致辞

言，依靠科技进步，研发推出低醉酒度实在是居功至伟。由于低醉酒度能满足理性消费需求，适应白酒健康消费趋势，故能占有可观的市场份额。对此，一组数据极具说服力：2012年，丰谷酒业销售同比增长27%，而以低醉酒度丰谷酒王为主的高端产品完成12.86亿元销售额，同比增长34.24%。

俗话说：“罕时烧香急时用，急时烧香不管用。”丰谷酒业多年以前就开始烧“低醉酒度”这炷香，于2010年研制成功并推向市场。2012年，白酒市场风云突变，而丰谷酒业却能“任凭风浪起，稳坐钓鱼船。”这岂不是应验了这句俗语。

2013年1月19日，“2012中国创造力年度盛典”在人民大会堂隆重开幕，丰谷酒业首创的“低醉酒度”科研成果等十大技术创新项目荣获“2012中国最具创造力技术”，这是低醉酒度获得的最高荣誉。

“创品类、塑模式、打造川酒新标杆”

3月27日，丰谷酒业总经理张军在2013年度全国经销商大会上所作的主题报告中指出：中国白酒行业既面临挑战，也面临机遇。从白酒行业对地方经济的促进、中国新型城镇化的加速推进，以及国人对白酒的消

费习惯看来，未来的中国白酒行业依然会持续增长；白酒产业结构将进一步优化，品牌整合将日渐加快。

张军向经销商们公布了2013年丰谷酒业的经营目标，即全面实现35亿元的市场营销收入考核目标，力争实现38亿元的奋斗目标。他还向经销商们介绍了公司为实现营销目标所做的工作调整。

他说：在2013年年初，丰谷酒业对原有组织构架进行了调整，并确立了以市场营销为中心的服务组织架构。围绕营销工作，丰谷酒业在内部成立了营销、品牌文化、战略规划、生产、质量与技术、采购、财务、行政八大经营中心。除营销中心外，其他七大中心的一切工作都将以服务市场销售这个中心来开展，全力支持市场发展需要。在新品规划上，丰谷酒业将围绕常规渠道产品、团购产品、电子商务产品三条主线来着手立项研发新品。每条主线均采取研发一代、使用一代、储备一代，彻底改变以前新品开发无市场调研、无科学规划、无战略储备的现象。并以低醉酒度为丰谷酒业公共品牌资源，打造差异化低醉酒度品类，做好低醉型品类的传播工作，坚持走以“创品类、塑模式、打造川酒新标杆”的品牌发展道路。

张军总经理的讲话在丰谷酒业员工和经销商中传递着正能量，大家激情澎湃，纷纷表示，要在丰谷酒业逆势勇攀新的号角声中奋勇争先，再立新功！

青花瓷酒在糖酒会上尽放异彩

■本报记者 张建忠 樊瑛

会参与者的目光。

“青花瓷”——品鉴会上获好评

在第88届全国糖酒会期间，青花瓷酒业高端品鉴会，客户答谢会在成都索菲特酒店隆重召开，本次品鉴会品鉴的主要产品是青花瓷酒业浓香、清香、酱香三大香型中的三十年原浆和年份高端产品。青花瓷酒业在产品结构和香型结构上与其他白酒业有着诸多与众不同之处。

在品鉴会上中国糖业酒类集团公司副总经理、高级经济师杨成刚，中国酒类流通协会秘书长刘员，全国白酒专家组副组长曾祖训，四川省酒科所高级总工郎定常，川酒协会副会长张建平等领导及行业专家到会参与品鉴。

全国白酒专家组副组长曾祖训在品鉴青花瓷酒后致辞：青花瓷白酒在外形上，将瓷与酒进行了完美的结合，给消费者视觉上及口感上的享受。三大香型因为来自三个不同的产区，所以在口感上有着明显的差异，三者间既有青花瓷白酒的共性，又不失每种香型的个性，确实比较难得。

中国糖业酒类集团公司副总经理、高级经济师杨成刚在品鉴会上致辞时表示，作为白酒行业的新秀企业，青花瓷酒业近年来的发展受到了行业内外的广泛关注，依托品牌优势，快速布局全国市场，其凭借高品质、精定位的市场准则赢得了市场，受到了消费者的追捧。希望青花瓷继续坚持创新精神，将中国瓷文化与酒文化更深层次地交融，将二者的结合继续发扬光大。



●北京青花瓷酒业股份有限公司董事长朱明在宴会上致辞。

参与品鉴会的其他白酒专家也纷纷给予了青花瓷白酒在口感、香型、风格等方面高度评价。

“青花瓷”——“相融共强”

在品鉴会结束后，青花瓷酒业还举行了，题为“相融·共强”的2012年青花瓷酒业客户答谢晚宴。晚宴活动为全国各地的经销商献上了精彩的文艺表演，主办方还邀请到了星光大道最佳时尚组合“青花瓷组合”以及台湾张帝先生的关门弟子“张地”等知名

艺人现场倾情献艺。

在晚会上，北京青花瓷酒业股份有限公司董事长朱明，用品牌相融、团队相融、渠道相融、文化相融、理念相融等5个相融，以及基础建设共强、品牌搭建共强、市场开拓共强等3个共强，多角度、多方位阐述了青花瓷与经销商的合作理念以及未来发展规划。

400位经销商对朱明的讲话给予了高度认可，经销商们纷纷表示，他们认可青花瓷的战略模式，也认可青花瓷酒业的企业发展理念，希望未来通过与青花瓷酒业的深度合作，真正实现与企业的相融与共强的目标。

最新酒类
防伪专利
独家转让

这是一项确保你的品
牌不受伤害的防伪专利技
术；一项阻止你的产品品
质或被改变的防伪专利技
术。

了解防伪原理及促销奥秘

请登录 QQ:1742 152

106

发明人:刘先生

13808168228

QQ:1742 152 106

谨慎乐观 2013年宏观经济预期

(上接P11)

我说最后一个层面。十八大之后，我个人特别看重的就是影响到国家前途、民族命运的问题，实现中国梦梦成真，必须触动既得利益，必须改造整个制度安排。在座的各位企业界人士一定都有体会，我们现在有种种的不满，有种种的困惑，其实你要追根溯源都躲不开机制和体制问题，现在中国必须要走节能降耗这条路，否则大家一起死定了，雾霾不是北京的事情，是整个影响中国的事情。钟南山说雾霾是躲不开的，食品安全还可以躲。北京一年200多天是雾霾天。我们现在经济运行机制有什么让市场主体和每个个人都为自己的利益而节能降耗呢？

十八大之后如果回到邓小平改革开放四个大字，就要坚定地加强国际竞争，应对第三次世界革命的挑战，同时按照市场改革推进，加强必要合理调节，真正让市场起作用，真正转变政府职能，让政府更好地维护公平和社会正义，让市场主体、千千万万基层创业者放开手脚，发挥潜力，这才是走向中国梦的正道。这个改革我们正在期待着。

以下是贾康答问：

问：1989、1999、2012，每隔十年左右中

国酒业都会出现一轮变革，变革之后特别是

高端白酒都会推向一个更高的阶段，这一次

咱们还会不会出现这样的情况？

贾康：春节前后，官方的活动都是低调的，尽可能精打细算。这似乎对高端白酒

形成了冲击，我觉得这是酒业必须顺应的，

如果继续往下延伸改革逻辑的话，以后高端

白酒的消费主体是不是就会合乎逻辑出现？

我们的公费消费主体会越来越降低它的份

额。非公费的消费群体就会越来越多地支撑

这个市场。我个人认为从长远来看，前面说

每隔几年有一个调整，然后高端的，有著名

品牌效应的白酒仍然是向更高价值表现推高，这个基本规律在历史长河来看不会变，但是在短期、短期讲一年、中期有三年，这是波动性调整，这是我粗放的说法，我们要适应短中期的调整，要更好维护自己的品牌，要更多注意市场份额所对应的消费群体，这可能是正道。要靠拉关系，要靠自己原来的人脉做一些维持也未尝不可，但不是长久支撑力。我们的白酒高端生产厂家一定要顺应大趋势，从长远来，中国的生活会越来越好，美丽中国，美好生活，怎么把高端白酒排除在外，但是短中期的考验又是迫在眉睫。我听到有的朋友说，他们现在是不是考虑再创更高端的品牌，因为我们现在看到中国实际上有很多更高端的场所、会馆、高尔夫球俱乐部，他们认为他们有这个素质可以占领金字塔塔尖。你从女士随身带的包来看，过去在欧美市场已经创造了那么多被称为奢侈品牌，这一次第一夫人所带的，现在都知道叫LV的厂家一下占领了本土女包金字塔塔尖。有雄心壮志做高端品牌，我觉得应该有信心，同时也应该考虑其他业界的事，竞争中间根据自己的偏好做自己的经营决策。

问：1989年到去年年底，中国白酒一共经历了九次调控，其中两次从宽，七次从严，

去年连续几次调控，我想请教一个问题，现在治理三公对高端酒的影响是短期还是长期的？

贾康：咱们实话实说，最高决策层有一个意向，变为非常明确信息之后，执行一定是很严的，八项规定下来之后，很多部门一起发文，除了饭局之外，联欢会茶话会也要从严控制。我们单位其他同志说咱们春节联欢是不是取消，我说不对吧，我们在井冈山时期就有联欢，为什么现在不能联欢。这个事情实事求是讲就得掌握，一开始可能矫枉过正，可能会有偏向。我个人估计过一段，在高端白酒方面不会像开始这几十天一路下去。但是从另外一个角度来说，以公费支持的高端白酒消费势必要下台阶，为什么呢？我们执政机关要办实事，要严谨。虽然过一段时间矫枉过正的现象下降，有些应该合理化的事情会慢慢修正，但是总体公款不能去支撑高端白酒消费，我估计这会长期化，既然如此我们就必须应对这个变化。我们把目光放在非公费消费上。

(贾康，财政部财政科学研究所所长，以上是他在“第88届糖酒会—2013年中国糖酒食品业年度峰会”上的讲话和现场答问。)

